

激情挥拍 “乒”出精彩

山东省第六届“乒协杯”乒乓球团体赛港城收兵

本报讯(通讯员 林婷婷 刘昭君 摄影报道)初冬时节瑞雪纷飞,运动健儿挥拍上阵,展现国球运动魅力。经过连续两天的激烈角逐,山东省第六届“乒协杯”乒乓球团体赛12日在蓬莱区宏达格尔丽都大酒店收拍。省直机关乒协队、济南市乒协队分获冠、亚军。烟台市乒协队齐心协力,顽强拼搏,发挥出色,夺得季军,还获得了优秀团队奖。烟台市乒乓球运动协会荣获优秀组织奖。

本次比赛是我省乒坛最高水平的团体赛,云集了省内顶尖的乒乓球高手,是检验各地市乒乓球整体运动水平的竞技舞台。比赛由山东省乒乓球运动协会主办,烟台市体育局、烟台市体育总会、烟台市乒乓球运动协会承办,烟台市昕联建筑安装集团有限公司等单位协办。来自省内十支劲旅的百余名选手激情上阵。

烟台队在小组赛中团结协作,过关斩将,四战全胜,以小组第一名的身份出线,进入前四名。在半决赛中遭遇实力强大的省直机关乒协队,烟台队虽然顽



强搏杀,终因整体实力不如对手,无缘决赛。在三、四名的争夺中,烟台队士气振奋,密切配合,以3:1力克潍坊乒协队,获得季军。

不畏强手,敢打敢拼,勇夺季军,很不容易,可喜可贺。烟台队的魏辰在首日的比赛中意外腰部受伤,当晚进行了紧急治疗。在第二天的比赛中,魏辰带伤上阵,顽强拼搏,击败对手,助力烟台队夺得季军。总之,烟台队员们以一场场酣畅淋漓的比赛展示了烟台市乒乓球运动的强大实力,展现了烟台乒乓球奋发向上、争优创先的精气神。

烟台市乒乓球运动有着悠久的历史和坚实的群众基础,乒乓球爱好者众多。近年来,在市体育局和市乒协的共同努力下,烟台乒乓球在省内各级各类比赛中的成绩均实现了稳步提升。烟台市乒乓球运动协会会长刘学军表示,烟台市乒协始终遵照“强身健体、增进友谊、促进交流、推动发展”的主题,坚持“健康乒乓、快乐乒乓、和谐乒乓、绿色乒乓”的原则,积极发挥乒乓球运动的多元功能,不断开创乒乓球运动的新局面,推动全民健身活动的开展,为全市经济社会发展服务。



17日,为期两天的“艺苑撷英——2023年全国优秀青年杂技人才展演”在北京民族剧院举行。此次展演汇集了来自全国11个杂技艺术表演团体的12个节目。 新华社



冬奥冠军高亭宇 重返国际赛场

新华社北京11月17日电 2023—2024赛季国际滑联速度滑冰世界杯北京站17日打响。其中,北京冬奥会冠军高亭宇时隔21个月后重回国际赛场,并以34秒87的成绩取得男子500米B组第一。

在北京冬奥会上,高亭宇以34秒32的成绩打破奥运会纪录,摘得男子500米金牌,这也是中国速度滑冰男子项目在冬奥会上的首枚金牌。

北京冬奥会后,高亭宇进入漫长的休整期。今年11月11日,他在中国杯速度滑冰精英联赛哈尔滨站比赛中正式复出,并以35秒02的成绩夺冠。

在休整了一个多赛季后,这位冬奥冠军不得不从世界杯的B组开始新赛季的征程。“上次打B组的比赛应该是两年前的事了,也是在世界杯。不过只要是比赛我就会全力以赴,不会有落差感。”高亭宇说。

除了高亭宇,中国队阵中21岁小将李添龙的发挥也让人眼前一亮,他以35秒41的成绩排在男子500米B组第三。



11月17日,演员在交响芭蕾《欢乐颂·星海璀璨》中表演。

当日,由中央芭蕾舞团主办的第六届中国国际芭蕾演出季在北京天桥剧场开幕。中央芭蕾舞团上演年度大戏交响芭蕾《欢乐颂·星海璀璨》,为本届演出季拉开帷幕。演出季将持续至2024年1月,将呈现10台大戏、23场演出及多期讲演。

中国中央芭蕾舞团、俄罗斯圣彼得堡艾夫曼芭蕾舞团、德国国家青年芭蕾舞团等中外名团将演绎经典名作。

新华社

速滑世界杯北京站开赛 中国队收获1银2铜

新华社北京11月17日电 2023—2024赛季国际滑联速度滑冰世界杯北京站17日在国家速滑馆开赛,韩梅、李奇时和宁忠岩为中国队夺得1枚银牌和2枚铜牌。

在女子1500米比赛中,25岁的韩梅以1分55秒92的成绩获得银牌,仅比夺冠的日本名将高木美帆慢了0.40秒。另一位中国选手李奇时以1分57秒01的成绩获得铜牌。

首次在世界杯个人项目上获得奖牌

的韩梅表示,夺得银牌有点意外,但是今年自己练得很刻苦,赛前就有这样的目标。韩梅说:“我的教练一直鼓励我说,你离领奖台很近。我觉得今天算是第一步。”

两位中国选手同时进入女子1500米前三名的情形非常少见。韩梅认为,中国运动员一直都有希望,应该有一些远大的理想。在被问到对2026年米兰冬奥会的期待时,韩梅毫不犹豫地回答说:“登上领奖台。”

首次在世界杯个人项目上获得奖牌

在男子1500米比赛中,名将宁忠岩以1分45秒51的成绩获得铜牌,这是他在本赛季世界杯比赛中获得的第三枚奖牌。荷兰名将努伊斯和鲁斯特包揽了这个项目的前两名。

到目前为止,宁忠岩在日本广站和北京站已参加的3个小项比赛中均进入了前三名。他说,连续三次登上领奖台是一个好的开始。以前自己的表现有些起伏,前一段时间外训的最重要收获就是稳定性有所提高。

讲好中国故事 更好担负起新的文化使命

——茅盾文学奖获奖作家一席谈

中国文学如何始终做到与人民同呼吸,与时代共命运?中国作家如何讲好中国故事,更好担负起新的文化使命?

第11届茅盾文学奖颁奖典礼将于19日晚在茅盾故里浙江桐乡举行。在中国作家协会17日举行的专题座谈会上,本届获奖作家杨志军、乔叶、刘亮程、孙甘露、东西,评委代表以及获奖作品出版单位代表齐聚江南水乡乌镇,畅谈体会、分享心得。

“一个写作者的远方既可以是前瞻的地平线,也是可以后顾的历史深处。”杨志军创作的《雪山大地》全景式展现西部多民族地区在新中国成立之后从贫穷走向富裕、从落后走向现代化的历史进程。

“茅盾先生作为中国现代作家的典范,在人品、思想、才情等方面所拥有的格调和所达到的境界,无疑给我们提供了榜样。”杨志军认为,作家应加强人格修炼这一基本功。

“走进村庄、沉浸式地倾听和记录,保持诚实的写作态度,遵从内心感受去表达。”乔叶谈起创作获奖作品《宝水》的心

得,表示自己写作时将乡村振兴与个人成长结合,满怀着书写新世界、讴歌新时代的探索勇气。

对于扎根人民,刘亮程深有体会。十多年前,他在草原上一次次倾听当地传唱江格尔史诗,早已入迷。以江格尔史诗为背景,刘亮程创作出《本巴》。

“书中人活在25岁的年纪,过着农耕与游牧的生活,这也是我自小熟悉的家园。”刘亮程说,作家应该将地方的古老历史,活化成自己鲜活的心灵往事,让地方经验与所有人同频共振。他表示,要把家乡的故事,讲成中国故事,讲给全世界听。

在《千里江山图》中,孙甘露书写了隐秘战线革命者的斗争。他表示,自己“如初学者一般”,以最大的敬意,去体会风云际会的时代中,人们探寻的无限热情。

“茅盾先生作为中国现代作家的典范,在人品、思想、才情等方面所拥有的格调和所达到的境界,无疑给我们提供了榜样。”杨志军认为,作家应加强人格修炼这一基本功。

“走进村庄、沉浸式地倾听和记录,保持诚实的写作态度,遵从内心感受去表达。”乔叶谈起创作获奖作品《宝水》的心

得,表示自己写作时将乡村振兴与个人成长结合,满怀着书写新世界、讴歌新时代的探索勇气。

所有的心理反应都是现实的投射。”谈及创作悬疑推理小说《回响》时的感受,作家东西认为,伟大的作品需要众多作家共同完成,从现实不同的角度丰富它。每个作家去完成他该完成的任务,这就是他为这个伟大时代作出的贡献。

因为《宝水》,韩敬群已是连续第二次作为获奖作品编辑代表,来到茅盾文学奖颁奖典礼现场。

“人民是创作的客体,也是创作的主体,更是创作成果的知音与传播者。真正扎下去,深潜进去,做足功夫,你会有自己饱满扎实的收获与呈现。”韩敬群认为,与时代同频共振,与人民同呼吸,是作家创作好作品的不二法门,人民的生活就是滋养作家创作的“宝水”。

“本届获奖作品无不是讲述中国故事、赓续中华文脉的杰作。”茅盾文学奖评委代表、北京大学中文系副教授从治辰认为,茅盾文学奖所追求的文学理想,以中华优秀传统文化为依托,在当代发扬壮大,勾勒出一个璀璨的新时代文学星空。

新华社杭州11月18日电

中国艺术体操 首次设立世界冠军榜

新华社北京11月18日电 中国艺术体操队18日在北京体育大学国家队训练基地首次迎来世界冠军登榜仪式。

今年8月,在西班牙举行的第40届世界艺术体操锦标赛中,中国艺术体操队夺得五圈单项金牌,实现了世锦赛金牌“零的突破”。最终,由郭崎琪、郝婷、黄张嘉洋、蒲彦竹、王澜静、丁欣怡组成的中国艺术体操队在本届世锦赛收获一金两银,并成功锁定巴黎奥运会入场券。

当日,中国蹦床队的世界冠军榜也迎来两位新成员——曹云珠和范心怡。在保加利亚索非亚举办的2022年蹦床世锦赛中,由曹云珠、朱雪莹、胡译乘和范心怡组成的中国队,收获女子网上团体赛金牌。在刚刚结束的2023年伯明翰蹦床世锦赛上,

中国蹦床队赢得两金三银,如愿揽回两张奥运入场券。加上此前通过世界杯系列赛获得的名额,中国队成为蹦床项目第一个实现巴黎奥运会拿到满额四个参赛席位的队伍。

中国蹦床队的传统是运动员每夺得一次世界冠军,就会在其名下加一颗金色五角星。因此朱雪莹、胡译乘和严浪宇均再收获一颗金色五角星。

蹦床和艺术体操两支国家队自20世纪50年代起,就植根于北京体育大学国家队训练基地。国家体育总局体操运动管理中心和北京体育大学当日共同签署战略合作协议,决定继续携手共进,在科技服务、体能训练、营养康复、运动员教育等各方面进一步深化合作,推动中国体操事业再上新台阶。

47部作品获得 “新时代文学攀登计划”支持

新华社杭州11月18日电 中国作家协会17日在浙江桐乡举行“新时代山乡巨变创作计划”“新时代文学攀登计划”推进会,旨在推动创作更多优秀文学作品,并拓展文学受众。

据悉,截至目前,“新时代文学攀登计划”已发布三期支持项目名单,共有47部作品获得支持,其中出版25部,发表6部。“新时代山乡巨变创作计划”征集选题已超1000件,作品涵盖少数民族文学、儿童文学、网络文学等品类,既有名家名作,也有来自基层乡村的作家作品。

据了解,“新时代山乡巨变创作计划”聚焦新时代中国农业、农村、农民在经济、生活、文化等方面的巨大变化。

两个计划自2022年启动以来,受到文学界的热烈响应和社会各界的广泛关注。两个计划推出的作品中,有作品获得第11届茅盾文学奖,许多作品入选各类文学榜单、推荐书单。中国作协有关负责人表示,两个计划要持续树立精品意识,把那些具备“经得住读者和时间考验”潜质的作品选出来。

两个计划自2022年启动以来,受到文学界的热烈响应和社会各界的广泛关注。两个计划推出的作品中,有作品获得第11届茅盾文学奖,许多作品入选各类文学榜单、推荐书单。中国作协有关负责人表示,两个计划要持续树立精品意识,把那些具备“经得住读者和时间考验”潜质的作品选出来。

西昌邛海湿地马拉松开跑

新华社成都11月18日电 18日,2023西昌邛海湿地马拉松赛在四川省凉山彝族自治州西昌市鸣枪起跑,来自中国、法国、英国、波兰、埃塞俄比亚、肯尼亚、韩国等10余个国家和地区的21191名选手参赛。

本次大赛以“奔跑美丽西昌追梦五彩凉山”为主题,设马拉松、半程马拉松和迷你健康跑3个项目,参赛规模分别为4376、5847

和10968人,总计21191人。

经过激烈角逐,来自埃塞俄比亚的阿斯纳克以2小时14分27秒的成绩夺得男子马拉松冠军,其同胞埃马内以2小时31分19秒的成绩夺得女子马拉松冠军。来自四川凉山的中国选手冯丹,成绩为1小时19分52秒。



11月18日,烟台韩国学校把防溺水课堂搬进游泳馆,学生沉浸式体验溺水,提高防溺水意识,筑牢安全防线。

活动邀请烟台市游泳运动协会与烟台市芝罘区赵佳游泳技术咨询工作室专家走进游泳馆,由2006山东省运会2枚金牌获得者、社会体育高级游泳教练、中级救生员赵佳担任实践指

导老师。培训内容包括溺水的症状讲解、心肺复苏cpr操作实践、水下自救能力培养、水中抽筋的解决方法等。

课堂上,老师还指导同学们模拟演练在保证自身安全的前提下,利用抛物品等施救方法,救助溺水求救者。

YMG全媒体记者王鸿云 吉忠 摄



11月18日,参赛骑手在15公里耐力赛中。

当日,首届“蒙古马精神杯”中国马都锡林郭勒蒙古马超级联赛在内蒙古锡林郭勒盟西乌珠穆沁旗开幕。赛事设置15公里耐力赛和6000米团队接力赛两个项目,逾200名骑手报名参赛。

新华社



11月17日,演员在交响芭蕾《欢乐颂·星海璀璨》中表演。

当日,由中央芭蕾舞团主办的第六届中国国际芭蕾演出季在北京天桥剧场开幕。中央芭蕾舞团上演年度大戏交响芭蕾《欢乐颂·星海璀璨》,为本届演出季拉开帷幕。演出季将持续至2024年1月,将呈现10台大戏、23场演出及多期讲演。

中国中央芭蕾舞团、俄罗斯圣彼得堡艾夫曼芭蕾舞团、德国国家青年芭蕾舞团等中外名团将演绎经典名作。

新华社